

## 廣興社區 雜物區變藝文館

【記者賴香珊／鹿谷報導】【2015-03-22/聯合報/B2版/彰投綜合新聞】

南投縣鹿谷鄉廣興社區發展協會為促進地方藝文發展，與當地居民和南投地檢署社會勞動人合作，讓原本堆放雜物的閒置空間轉變為藝文展覽館，以全新面貌融入社區生活。

廣興社區發展協會理事長林演科說，閒置空間原為公立托兒所，但因少子化影響裁撤，荒廢十多年成了倉庫，大家集思廣益後決定活化，自力設置微型社區文化館，更名「車軌寮在地文史藝術展覽館」，用來展示地方文史資料，並進行藝術活動。

廣興社區發展協會因未有實體文化館等因素無法申請政府補助款，當地居民和南投地檢署得知後「有錢出錢，有力出力」，協助地方完善藝文場域。

鹿谷鄉前鄉長林光演知道社區需求，大方贊助逾20萬元。

南投地檢署檢察長林邦樑說，當地人口高齡化，在空間整理和建置上難免有人力缺口，所以經由社會勞動制度協助辦理各項活動，能夠跟社區緊密結合，同時也讓社會勞動人回饋地方，減少社會資源的支出。

林演科說，目前展出林榮宏、劉憲昌、張萬行等多位社區藝術家的書畫作品，並有地方文史照、社區才藝班的燈籠、藍染等作品，展期預計到5月5日，歡迎民眾參觀。